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MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

(CENTRAL BOARD OF INDIRECT TAXES AND CUSTOMS) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 5th January, 2024 

No. 03/2024- Central Tax 

 S.O. 84(E).—In exercise of the powers conferred by section 148 of the Central Goods and Services Tax Act, 

2017 (12 of 2017) (hereinafter referred to as the said Act),the Central Government, on the recommendations of the 

Council, hereby rescinds the notification of the Government of  India in the Ministry of Finance, Department of 

Revenue, number 30/2023-CT, dated the 31st July, 2023 published vide number S.O. 3424(E), dated the 31st July, 

2023, except as respects things done or omitted to be done before such rescission. 

2. This notification shall come into force from 1st day of January, 2024. 

[F. No. CBIC-20001/7/2023-GST] 

RAGHAVENDRA PAL SINGH, Director 

 

अजधसचूना 

नई दिल्ली, 5  िनिरी, 2024 

सखं्या 04/2024-कें द्रीय कर 

 का.आ. 85(अ).— केन्द्द्रीय सरकार, केन्द्द्रीय माल और सेिा कर अजधजनयम, 2017 (2017 का 12)(जिसे इसमें 

इसके पश्चात ्उक्त अजधजनयम कहा गया ह)ै की धारा 148 द्वारा प्रित्त िजक्तयों का प्रयोग करते हुए, पररषि ्की जसफाररिों 

पर, माल जिसके ब्यौरे इस अजधसूचना से संलग्न अनुसूची के स्ट्तंभ (3) की तत्स्ट्थानी प्रजिजि में जिजनर्िडि ह ैऔर िो उक्त 

अनुसूची के स्ट्तंभ (2) की तत्स्ट्थानी प्रजिजि में यथा जिजनर्िडि यथाजस्ट्थजत टैररफ मि, उप-िीषड, िीषड या अध्याय, के अधीन 

आता ह,ै के जिजनमाडण में लग ेरजिस्ट्रीकृत व्यजक्त द्वारा पालन की िान ेिाली जनम्नजलजखत जििेष प्रदक्रया को अजधसूजचत 

करती ह ैअथाडत:् - 

1. पकैकंग मिीनों के ब्यौरे.– (1) इस अजधसूचना की अनुसूची में उजल्लजखत िस्ट्तओुं के जिजनमाडण में लगे सभी रजिस्ट्रीकृत 

व्यजक्त, इस अजधसूचना के प्रभािी होने के तीस दििस के भीतर, इलेक्ट्रॉजनक रूप से सामान्द्य पोटडल पर, प्ररूप िीएसटी 

एसआरएम-I में पैकेिों को भरने और पैक करने के जलए उपयोग की िान ेिाली पैककंग मिीनों के ब्यौरे प्रस्ट्तुत करेंगे । 

(2) कोई भी व्यजक्त िो इस अजधसूचना की अनुसूची में उजल्लजखत िस्ट्तुओं के जिजनमाडण का आिय रखता ह,ै और जिसे इस 

अजधसूचना के िारी होने के पश्चात् रजिस्ट्रीकरण प्रिान दकया गया ह,ै ऐसे रजिस्ट्रीकरण की मंिूरी के पंद्रह दििस के 

भीतर, इलेक्ट्रॉजनक रूप से सामान्द्य पोटडल पर, प्ररूप िीएसटी एसआरएम-I में पैकेिों को भरने और पैक करने के जलए 

उपयोग की िान ेिाली पैककंग मिीनों के ब्यौरे प्रस्ट्तुत करेगा । 

(3) उक्त रजिस्ट्रीकृत व्यजक्त द्वारा कारबार के रजिस्ट्रीकृत स्ट्थान पर संस्ट्थाजपत की िा रही दकसी भी अजतररक्त भरण और 

पैककंग मिीन के ब्यौरे, ऐसे संस्ट्थापन के चौबीस घंटे के भीतर इलेक्ट्रॉजनक रूप से सामान्द्य पोटडल पर प्ररूप िीएसटी 

एसआरएम-I की सारणी 6 के भाग (ख) में प्रस्ट्ततु दकए िाऐंग े। 

(4) यदि मिीनों की घोजषत क्षमता में कोई पररितडन दकया िाना ह,ै तो उसे उक्त रजिस्ट्रीकृत व्यजक्त द्वारा ऐसे पररितडन के 

चौबीस घंटे के भीतर इलेक्ट्रॉजनक रूप से सामान्द्य पोटडल पर प्ररूप िीएसटी एसआरएम-I की सारणी 6क में प्रस्ट्ततु दकया 

िाएगा । 

(5) प्ररूप िीएसटी एसआरएम-1 में ऐसे ब्यौरे प्रस्ट्तुत करन ेपर, प्रत्येक मिीन के जलए एक जिजिि रजिस्ट्रीकरण संख्या 

िजनत की िाएगी, जिसके ब्यौरे रजिस्ट्रीकृत व्यजक्त द्वारा सामान्द्य पोटडल पर प्रस्ट्तुत दकए गए हैं । 


